

SIEMPRE ES UN CONSUELO

Llevamos un verano seco; es decir, que contra la costumbre de otros años la temperatura se mantiene elevada, y sin asomos de una turbación de esas a que tan propensas son las zonas de los grandes calores.

Solo a la entrada de este mes tuvimos uno de esos amigos que se soluciona sin mas inconvenientes que la inquietud y el temor del momento.

Las grandes lluvias de verano en las cuencas de los pantanos sirven para que se alimenten los depósitos, y alarguen sus disponibilidades para el estiage.

El año pasado, cuando ya nos hallamos amenazados de la terminación del desagüe, una lluvia providencial vino a salvar la situación, aumentando en el Alfonso XIII unos millones de metros cúbicos, con los cuales hubo para terminar nuestro clásico verano de los membrillos.

Esta sequía ingénita de nuestra zona hace que miremos con cierto cariño esas tormentas súbitas y aparatosas del verano, que aumentan esa reserva en favor de la huerta, que la van el arbolado y alimentan los algibes de los campos.

Hasta el día, como hemos dicho, no hemos tenido la suerte de que se acuerden las nubes de esta obligación.

No suelen ser los huertanos amigos de esas lluvias de verano, las que en el aspecto que hemos indicado, de aumento de reservas para los riegos, pero los esquímicos, especialmente los panizos, están muy expuestos a ciertas enfermedades parasitarias con las aguas de Julio y agosto.

Pero en fin, puesto en una batana el interés general, las lluvias del verano suelen ser muy útiles y apetecidas. Sin embargo, cuando lee uno lo ocurrido en la zona Este de la Península, especialmente en Cataluña, y dentro de esta en Badalona, no es para dejar muy abiertas las puertas del deseo.

Allí, y en una extensa zona de Aragón, la última tormenta ha ido acompañada de una granizada intensa, que ha destrozado arboles, y sobre todo los maizales han quedado por completo arrasados.

De modo que mala es la sequía; pero no es mejor que de pronto, en medio de esos torbellinos que acompaña

nan a las tormentas, vea uno desaparecer las cosechas, que tantos afanes y tantos esfuerzos han costado al infeliz trabajador de la tierra.

Un amigo nuestro industrial; pero que su higuera económica le ha permitido también dedicarse, en gran escala, a la agricultura, nos decía hace poco tiempo, que nada había tan inseguro como la agricultura.

Tiene uno una cosecha que, como suele decirse, se está mirando en ella, y de pronto una plaga parasitaria, una sequía continuada, una tormenta asoladora, y hasta la chispa de un cigarro en una era, le han dejado a uno sin esperanzas, y con todos los horizontes cerrados.

Y eso es cierto; sobre el predio rústico, explotado por colonos o por propietarios, pende una constante amenaza y un peligro inminente.

Sin embargo, la acción providente del fisco, con ese promedio encantado de la estadística, hace que siempre la labor agrícola sea reproductiva, y no de cualquier manera, sino como si fuera realmente, que la diosa abundancia se había prodigado por la extensa llanura de los campos.

¡Buena anda la Agricultura para tales acometidas! Especialmente en nuestra comarca, donde el castigo de la sequía viene ya años haciendo dolorosos estragos, el obrero tiene que emigrar, y el propietario anda envuelto en una densa red de trampas, que agobian su marcha económica, y le colocan, si cabe, en situación idéntica o peor que al mismo trabajador.

El hecho es, que decir agricultura y decir inquietud, zozobra, tormento, es una misma cosa: unas veces porque llueve y otras porque deja de llover; y así en esa tornillo sin fin, en que va rodando la más poderosa fuente de riqueza del país.

Y en medio de todo, a veces hay que estar agradecido; porque ahora que una lluvia podría aumentar la reserva de los pantanos, son tantos los inconvenientes, que salen al paso y tantos los peligros que amenazan que no sabe uno si desea o temer que sobrevenga ese acontecimiento.

Cuando los uno lo que acontece en otras partes, establece cierta relación y ve uno que todavía, dentro de sus males, ha salido ventajoso. ¡Siempre aunque es muy triste, es un consuelo

sin añadir nada más, pero esto quiere decir que los cuatro restantes, se destinan a una capea de las prohibidas».

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial, para conocimiento y cumplimiento por los señores Alcaldes, Guardia civil y demás agentes de mi autoridad.

Y por lo que respecta a los señores Empresarios de Plazas de Toros, al solicitar el permiso de este Gobierno, para las corridas que piensen celebrar, cuidarán en consignar con toda claridad, el programa detallado del espectáculo de que se trate, teniendo presente que la prohibición anterior es absoluta y que se sancionará con toda severidad.

Donativos

El Excmo. señor Gobernador civil, como Presidente de la Junta de Protección a la Infancia, ha librado los siguientes donativos:

Colonias Escolares de Murcia, 400 pesetas.

Idem de las Obreras del Sindicato de la Aguja, 100.

Idem de las educandas del Asilo de la Purísima, 100.

En la playa de Los Nietos

El Gobernador civil, señor Castañón Madrid, acompañado del inspector provincial de Sanidad, señor García Vilalba, ha estado en la playa de Los Nietos, recorriendo detenidamente la misma.

En dicha visita, se han apreciado señaladas deficiencias en el orden sanitario, habiéndose dado las órdenes oportunas para la inmediata corrección de aquellos.

Notas deportivas

Lo que dice el presidente del Aguilas

Con don Francisco Moreno, presidente del Aguilas, hemos tenido ocasión de charlar unos minutos.

Ya empezó la actividad deportiva en nuestro campo, que como usted bien sabe nos dijo—adquiere todos los años por esta época inusitada animación, con la visita de los más notables equipos regionales.

El día 28 del pasado mes vencimos al equipo de Totana por siete tantos a cero.

Para el próximo domingo se ha anunciado la visita del Imperial; y para el día 14 la del River Thader.

El Lorca S. C. jugará el día 18, habiendo convenido arbitraje con un colegiado que no resida ni en Lorca ni en Aguilas.

Tenemos el propósito—añadió—de participar en la Tercera Liga, por poseer terreno en las condiciones que se exigen, y teniendo en cuenta el historial altamente notorio de aquel club que se llamó Deportivo Aguilero y por cuya resurrección trabajamos.

Es muy posible que Garía de la Puerta y Antónito participen casi en todos esos partidos. Los notables elementos del Real Murcia están entre nosotros, pues han aprovechado su estancia en Aguilas para cuidar de su forma.

Ha habido reorganización directiva de la sociedad, la que ha quedado consagrada en la forma que se cita:

Presidente, don Francisco Moreno Marañón.

Vicepresidente, don Joaquín López Morales.

Tesorero, don Juan José Navarro López.

Secretario, don Justo Sánchez Galaz.

Vocales, don Cipriano Herrero, don José Muñoz Calero, don Agustín Muñoz García, don Mateo Celadrán y Sánchez Fortun y el señor Perada.

Otras cosas de régimen interno del fútbol regional, nos dijo el señor Moreno y nuestra entrevista acabó con un «hasta que nos veamos por Aguilas».

¿El Albacete a primera categoría?

Leemos en el periódico «Informaciones» de Madrid la siguiente noticia telegráfica:

«Albacete.—Los jugadores de que dispone el equipo Albacete F. C., recientemente ascendido a primera categoría, grupo A, y que, entrenado bajo la dirección del conocidísimo jugador internacional y olímpico Travieso (actual jugador y entrenador del equipo), es de esperar de grandes sorpresas en la próxima temporada.

Porteros: Chapin y Amadeo (Cartagena F. C.)

Defensas: Montejaso, Cebrián, Manolete y Laguna (Alcazar).

Medios: Serra, Carulla, Collado, Monzó (Levante F. C. de Valencia) y Salvador (Valencia F. C.).

Delanteros: Leonardo, Camoto, Lopez, Molina, Taberero, Zullaga (Castellón), Llateo, (Real Gimnástico de Valencia), Martínez (Valencia), «Sarrion» (Alcazar) y Travieso (Baracaldo, Athletic de Bilbao, etc.)

Hasta la fecha no sabemos nada de esto. Creíamos que hasta que se celebrara la Asamblea no podría conocerse el ingreso en primera categoría a club alguno, pero no tenemos la seguridad. ¡Pasan tales cosas hoy en el fútbol!...

Y conste que nos agrada desde ya ramente el ingreso del Albacete, en una sociedad bien merecida por el desempeño hecho y por su potencialidad deportiva actual, figurar entre las de primera categoría, ¡pero allá los encargados de facilitarle el ingreso!

El Cartagena a Melilla

El Cartagena jugará en Melilla el domingo próximo contra una selección local.

Según parece compondrán el equipo cartagenero Guasch o Vaso, Pex y Pepele; Mondragón, Jáuregui, Angelito; Blasco, Reymas, Bilbao, Roig, Ruiz.

Figuran, como se ven, las nuevas adquisiciones cartageneras.

LISCANO.

Desgracia en Santomera

Cae al fondo de un pozo negro Y muere intoxicado

En Santomera, estando trabajando en la limpieza de un pozo negro, cayó al fondo del mismo el obrero de 20 años de edad, José Antonio Campillo Noguera.

Acudieron los compañeros a auxiliarle y lo extrajeron en grave estado. Horas después dejó de existir a consecuencia de la intoxicación que sufrió en el fondo del pozo negro.

Del suceso se dió aviso al juzgado de Instrucción de guardia, ordenando éste el traslado del cadáver al depósito de autopsias del Cementerio.

Veraneantes

Acompañados de sus distinguidas familias han salido

Para Torrevieja don Manuel S. Carrascos.

Para Pacheco doña Ana Ossaling viuda de Peñañiel.

Para Alicante don Sebastián Serret.

Desde Corvera para San Javier don Alfonso Soubrier.

Para Pinatar don José Pérez Mateos.

La reforma constitucional. — Declaraciones del marqués de Estella y Yanguas

Primo de Rivera sigue defendiendo el sistema de Plebiscito y el de Cámara única y estima que el punto de arranque para la reforma ha de ser la derogación de la Constitución del 76, a su juicio, inservible

Se conserva la parte útil del antiguo sector permanente del Senado. — Yanguas dice que en la Asamblea, cuando se discuta el proyecto, no deben existir más españoles que trabajen por el porvenir de la Patria

POR TELEGRAFO

Mondariz.—Primo de Rivera hizo declaraciones a los periodistas. Les dijo que había comenzado a estudiar y tomar notas del proyecto de reforma constitucional.

Lo considera un modelo excelente para levantar el proyecto definitivo.

Antes de llevarlo a la Asamblea, en varias reuniones, lo examinará el Gobierno y lo retocará en algunos extremos.

Considera Estella como punto de arranque fundamental para la reforma, la derogación de la Constitución del 76, que juzga inservible absolutamente.

Esta Constitución—añade—fracasó principalmente por la mala coordinación de los Poderes, pues estos se desenvolvían siempre desarticulados.

Precisa que los Poderes funcionen sin cometer unos desmanes contra otros. Insiste en que es preferible el sistema de plebiscito, pues otro sistema equivaldría a que el país diera el voto en blanco a unos cuantos diputados.

Otro punto fundamental será la Cámara. Cuando haya una Cámara verdad y no un artefacto como las antiguas Cortes, el Poder Ejecutivo estará sometido a esa Cámara. Será apolítica porque así serán sus componentes.

En las antiguas Cortes era político el noventa por ciento de sus elementos y ello justificaba el ambiente frío y casi hostil en que se hallaban los ministros y los técnicos.

Si se creara el Senado, se crearía una dificultad. Y sería preciso estudiar el medio para orillarla.

Supondría el crear pobres para luego inventar la manera de socorrerlos.

Se aprovechará seguramente la parte útil del antiguo sector permanente del Senado.

Se muestra partidario del sistema de Colegio Provincial aunque se reserva una gran parte al Colegio Nacional.

Estima que la representación sería mejor cuanto más extendida sea, pues así podría darse el caso de que un periodista que se distinguiera por sus campañas de moralidad y en favor del bien público, pudiera ser diputado reuniendo quince, veinticinco o cincuenta mil votos, en toda España.

En cambio si tuviera que ser diputado por un distrito pequeño, nunca lograría ser diputado.

También estima Primo de Rivera indispensable el Consejo del Reino, para asistir al Rey sobre todo en los casos de crisis ministerial.

Terminó Estella diciendo que esta última parte del proyecto necesitó también ser perfilada.

Declaraciones del Presidente de la Asamblea

Madrid.—El Presidente de la Asamblea señor Yanguas, ha hecho las declaraciones siguientes:

Dice que antes de firmarse el dictamen se contrastaron todas las distintas opiniones.

El mismo criterio de amplitud se seguirá en la Asamblea cuando se discuta el proyecto.

Allí, sobre todas las condiciones, seremos únicamente españoles para laborar por el porvenir de la Patria.

El requerimiento para participar en la discusión del proyecto que se hizo a los nuevos sectores, revela la gran confianza que tenemos en nuestra propia obra.

Añade Yanguas, que ocupará un puesto en los escaños junto con sus compañeros de sección.

Considera pueril rechazar el proyecto en bloque, pues se trata de una labor de dos años, muy meditada, colaborando en ella personas de variada significación social.

La discusión del proyecto será ilustrada por el Gobierno. También se ilustrará a la opinión en un ciclo de Conferencias en el Ateneo, interviniendo conferenciantes de muy diversa significación política.

Suicidio de un joven

En las proximidades de Benijuan puso fin a su vida, ahorcándose de un árbol el joven de catorce años de edad, natural de Sueca, José Vera Albaladejo.

Un hombre que se acercó a una orilla del río para apacienta unas borregas descubrió el cadáver y dió aviso a la benemérita.

Se ignoran las causas por las cuales el muchacho ha puesto fin a su vida. En el suceso entiendo el juzgado.

Los exploradores

El campamento de Montjuich empazará el día veinte

Per telegrafo de la noche de Barcelona.—Desde el día veinte de Agosto al 3 de Septiembre establecerán los exploradores un campamento en la montaña de Montjuich.

Los exploradores tienen proyectadas excursiones a Monserrat y otros puntos.

El Rey ofreció visitar el campamento, es como el capitán general de Cataluña.

Gobierno Civil

Junta provincial de abastos

Interesando conocer la cantidad de aceite de oliva existente en la provincia, y para cumplimiento órdenes de la Superioridad, los señores Alcaldes de los Ayuntamientos, se servirán disponer lo siguiente:

Primero. Por los Ayuntamientos se requerirá a todos los tenedores de aceite de oliva, ya sean productores, almacenistas, exportadores, fabricantes o molineros, así como a los depósitos comerciales y centros que se diquen a pignoración del producto, para que durante el mes de Agosto corriente, presenten por duplicado, declaraciones juradas de existencias de dicho caldo, en las que se hará constar los nombres de los propietarios o poseedores, sitio o lugar donde se encuentre la mercancía, y la cantidad de la misma, expresado en kilos.

Segundo. Estas declaraciones deberán obrar en esta Junta provincial antes del día tres del próximo Septiembre, pudiendo requerir el auxilio de la guardia civil, para su cumplimiento fuese necesario.

Y tercero. Siendo de absoluta precisión la observancia de lo anteriormente dispuesto, de eludir la misma, impondría sanciones a tenor de lo que establece el artículo 9 del Real Decreto de 3 de Noviembre de 1923. Murcia 6 de Agosto de 1929.—El Gobernador civil Presidente.

Circular

El Excmo. señor Ministro de la Gobernación en circular fecha 31 del tercir me dice lo siguiente.

«Excmo. señor.—Tengo noticias de que en algunos pueblos se han celebrado o piensan celebrarse capeas, contraviniendo a lo claramente preceptuado en la R. O. de 13 de Junio de 1928 («Gaceta» del 14). Decidido a exigir estrecha responsabilidad a quienes por negligencia, ignorancia y otras razones autoricen semejantes fiestas, encargo a V. E. el mayor rigor para impedir tales abusos, recomendando a los Alcaldes y Guardia Civil los impidan a toda costa y exigiendo que cuando se soliciten permisos para celebrar algunas corridas en las condiciones que permite la citada disposición, presenten con la instancia un programa detallado, que de aprobarse se cumplirá sin la menor modificación. Hay casos en que se solicita, por ejemplo, la celebración, con lidiadores profesionales, de corrida de seis novillos-toros, uno o dos de los cuales serán de muerte,

JOSE LÓPEZ-MESAS LLANOS

Abogado

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Agente de Negocios

Victoria 9, 1.º Horas: 3 a 6. Teléfono 15828

MADRID

Datos informativos de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

(Continuación)

Pabellón del Brasil

Cerca del Palacio de Bellas Artes y saliendo a la Avenida de Colombia, nos tropezamos con el Pabellón que el Gobierno brasileño ha levantado en una superficie de 2.500 metros cuadrados.

La presencia de la Gran República Sudamericana en la Exposición de Sevilla, constituye un acontecimiento de indudable importancia. Su traza arquitectónica está inspirada en el estilo influenciado por las misiones; es decir, se funda en el arte peninsular combinado con motivos españoles y portugueses, que son los que más concuerdan con el conjunto de la Exposición.

Consta el Pabellón de un gran «hall» en cuyo fondo comienza una doble escalera que conduce a la planta superior; dos salas laterales, y a continuación, dos amplias naves que se comunican con la del fondo. Estas tres naves y el «hall» están separadas del patio central por un claustro. La pavimentación del «hall» y la de las escaleras se ha hecho con ricas maderas brasileñas, en mosaico; y la del claustro es de olambrilla, en la que se reproducen motivos del Quijote.

El patio central, en bajo, queda convertido en jardín y lleva en su frente un gran estanque al que da una terraza. En la nave lateral derecha, al fondo, hay colocado un magnífico diorama de Río Janeiro, y en el frente, un cuadro de cerámica que reproduce las tres cascadas más importantes del Brasil. Las naves del fondo y de la izquierda se destinan a exposición industrial.

Constituye la planta alta un gran salón central y dos alas, con dos terrazas cubiertas y otras dos descubiertas en los extremos. El central lleva una amplia vidriera artística al fondo, con el escudo del Brasil. La pavimentación de las salas es también de madera, combinada en colores, pulimentada y encerada.

En los sótanos se ha habilitado un bar americano.

La artística farola central del «hall» tiene, alternados en sus cuatro caras, los escudos brasileño y español. Lo mismo las farolas restantes del mismo estilo y más reducido tamaño, construidas todas en Sevilla.

Entre las exhibiciones figura una carta geográfica de España al tamaño 3 por 4 metros, en la que se observa la superficie reducida a escala, de cada provincia española en una cinta de madera distinta de las demás, y todas ellas ricas.

El Pabellón del Brasil de muy alta rosa traza, sólidamente construido y proyectado de modo expreso para exposición, ha costado a aquel Go-

bierno unas 800.000 pesetas, y en él sólo se han empleado materiales de Sevilla, e excepción de maderas para pavimentos.

(Continuación)

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Pacho. Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble, e Idiomas franceses.

Horario, etc.

FUTBOL

Partidos en Zarandona

El pasado domingo celebráronse cuatro partidos en la siguiente manera:

Primeramente jugaron los equipos «Estrella F.C.» y «Gimnástica F.O.» ambos de Murcia, derrotando la «Gimnástica», ampliamente a la «Estrella» por 9 a 1.

Seguidamente saltaron al campo los infantiles «Once Leones» y «Arenas» jugándose una sola parte en la cual merecieron dos goles, marcados por Marquina II, del «Arenas» y Balanza de los «Leones», terminando con la victoria del «Arenas» por dos a cero.

De haberse jugado la segunda parte hubiesen ganado los chicos de los «Once Leones».

Después de estos salieron el «Betis» y el «Aguilas», venciendo el «Betis» por cinco a dos, sobrepasando Poló y Pio, por el «Betis».

El partido del plato fuerte quedó a cargo de los rivales «Pele-Mele» y «Gato-Periquito», venciendo netamente el «Pele» al «Gato» por tres a uno.

Por el «Pele-Mele», todos bien desfogándose de estos el portero Angel.

Notas de cine

El Teatro y la Pantalla

La «experiencia de la escena», sea do fantasma de los actores del cine una hablado, no es novedad alguna en la historia de los artistas de la pantalla.

En efecto, de los treinta y seis actores que trabajan bajo contrato en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, todos, con excepción de dos, han tenido previa experiencia en las tablas. Y estos dos artistas inexpérimentados en el teatro son Anita Page y John Mack Brown, triunfantes ambos en la película hablada, Miss Page en Broadway Melody, y John Mack Brown en Coquette.

Su éxito notable en el nuevo arte demuestra que nada tienen que temer del micrófono los actores ajenos al teatro, siempre que posean el talento histriónico que revelaran de antemano en la escena muda.

De las nueve estrellas que se destacan con mayor relieve en los estudios solo tres carecen de experiencia teatral; y estas son Norma Shearer, que acaba de obtener éxitos sensacionales en el teatro de Mary Dugan, Wi-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid. Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alenquer Martínez.

SUCURSALES:

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ceiza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijos; Emisión de girocambios todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores amovibles.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22. Modelos exclusivo. PRECIO FIJO

Ilhan Hanes, que se estrenó brillantemente en la película hablada con Alas Jimmy Valentine y Greta Garbo, a quien oirá el público por primera vez en su nueva producción Anub Christie

En las celebraciones del cine que han tenido previa experiencia en las tablas se cuentan: John Gilbert, actor infantil en el Oeste central de los Estados Unidos; Ramón Novarro, actor de variedades con el ballet de Marion Morgan en prólogos teatrales; Lon Chaney, danzante bufo durante veinte años en ópera cómicas; Joan Crawford, que tomó parte en varios espectáculos de Schubert en Nueva York; Buster Keaton, que trabajó trece años en variedades con «Los tres Keatons»; Marion Davies, que apareció en Chu Chin Chon y otras piezas teatrales en Nueva York.

En cuatro al resto del personal bajo contrato con la Metro-Goldwyn-Mayer, la mayor parte tiene historia teatral anterior a su debut en la pantalla.

Charles King de Broadway Melody estuvo en las Folies de Ziegfeld y otros espectáculos sensacionales; Nils Asther fué actor de los dramas de Shakespeare en el Teatro Kean Dramático de Estocolmo; René Adorée fué bailarina en Europa y los Estados Unidos, apareciendo en una comedia musical de Nueva York, George K. Arthur era actor de las comedias de Shakespeare en la escena londinense.

Bessie Love ha aparecido en muchas comedias musicales. Edwina Booth, que desempeña el papel femenino principal en «Trader Horn», con la compañía que fué a trabajar al África, ha participado asimismo en varias comedias musicales con Carter de Haven; Henry Carey, miembro también de esa compañía, había tomado parte en varias producciones de Schubert antes de que el cine lo reclamara.

Robert Castle (Frita Sol'm en Alemania) era actor famoso de las tablas en Munich y Berlín; Karl Dane fué también actor cuando muchacho, en

el tiempo en que su padre era dueño de un teatro en Copenhage. Josephine Dunn he aparecido en revistas presentadas por Ziegfeld y Dillingham en Nueva York; y Max Doran tomó asimismo parte en «Bo Rita, Niños del Sábado», y las Folies.

Julia Faye tuvo a su cargo el rol de Adele Elwand como suplente en caso necesario, y Drew Demarest fué actor de las tablas durante tres años.

Raymond Hackett se hizo famoso en la escena, tomando parte en «El Juicio de Mary Dugan» y otros dramas sensacionales. Leila Hyams estuvo varios años en variedades con sus padres. Zita Johann desempeñaba el papel de dama joven en los dramas del teatro Guild de Nueva York, y Scott Work representaba también números de variedades.

Gwan Lee era bailarina de las tablas, y Myrtle McLaughlin fué cantatriz de ópera en Italia. Joe McCrea participó en mucho drama del teatro hablado, y Joyce Murray, la bailarina, ha figurado en muchas revistas y comedias musicales. Robert Montgomery tuvo parte en «Posesiones» y otros espectáculos teatrales, teniendo cosa de cinco años de experiencia de la escena en Nueva York.

Charles King fué llamado a los estudios para trabajar en Broadway Melody, y Raymond Hackett entró también directamente a representar en la pantalla el mismo rol que había desempeñado en la escena en «El Juicio de Mary Dugan». En ambos casos la interpretación de estos artistas en la pantalla les granjeó largos contratos.

Entre los «veteranos» del cine, James Murray representó en las tablas bajo la dirección de William Brady; Ernest Torrence, en «El barco nocturno» y otras comedias musicales; Conrad Nagel y Lewis Stone cuentan varios años de experiencia en el teatro; Eddie Nugent no apareció tanto en ópera como en drama; Dun can Ranslow trabajó en «Mi hijo» y en «El novio de cartón» en Nueva York; Bart Roach, en «Arenas» y otros dramas primitivos; y Dorothy

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

Sebastián en «Escándalos», de George White.

Raquel Torres, heroína de «Sombras blancas en los mares del sur» no ha tenido previa experiencia en las tablas. Pronto aparecerá, sin embargo, en su primera película parlante, en la que estamos seguros obtendrá sus éxitos acostumbrados.

Precios del mercado

DIA 6 DE AGOSTO LONJA

De los 50 kilos

Patatas 8'50 pesetas. Tomates 8'00. Pimientos menudos 12'50. Id. gordos 17'50. Chirivías 17'50. Cebolla seca 3'70. Ajos secos 62'50.

FRUTAS

Melocotones 25'00. Ciruelas, 20'00. Peros 17'50. Melones 15'00. Limones 12'00. Sandías 13'00. Uva 2'00.

DOENA

Calabaza totanera, 6'00. Pepinos 0'70. Cebolla tierna 0'50. Lechuga 0'50. Rabanos 0'40.

PISCADERIA

Pescadilla 0'90. Pescadilla 4'06. Emperador 2'50. Calamaros 7'00. Pajel 2'50. Mijel 2'50. Magras 2'00. Salmonete 5'00. Sardinas 1'00. Dorada 2'50.

FUMADORES

Sea la prenda más bonita que existe en España entera. Sea la mejor cigarrera. Sea la máquina La Tia. Y en esta maravilla bendita, llena de luz y de amores, me basan los fumadores con perfecta insistencia, porque fabrica a conciencia los cigarrillos mejores.

Venta en el BAZAR MURCIANO

Maletas y sacos para viajes

Palitas Matamoras Bazar Murciano

Boletín Religioso

Agosto-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María. Toque de Aíba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y media.

Santorai

DIA 7

Miércoles—San Mamés, San Cayetano, San Alberto y San Donato.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las nueve. Se reserva por la tarde a las siete. Día 7—En San Juan Bautista. Día 8—En San Pedro.

Hospital Reina Victoria

Horas de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinador Masas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Ginecología general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Fuenlabrada, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palomares Cisneros, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (ginecología y pulmonología) Dr. don Antonio Amador Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Solís, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gilmer Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Miguel Ángel Cruzado, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las venereológicas Dr. don Fulgencio Cano Sorio, martes y viernes a las 6 de la tarde.

Enfermedades de los oídos Dr. don Antonio de la Peña Solís, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gilmer Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y laringe Dr. D. Antonio Pascual Navón los jueves a las 5 de la tarde.

—¿Sobre qué, milord? —Sobre el matrimonio. —Sobre el matrimonio? —¡Ah!

—Me ha pedido la mano de Clara. —Querido Pablo—dijo la excelente madre.

—Conviene, naturalmente, antes de formalizarlo todo, que usted sea consultada, y he dicho al señor Péray que yo me encargaba de ello.

—Pero, mi querido señor, yo solo deseo la dicha de mi hijo... ¡Ha entrado tanto!

—Sí, ya sé. —Entonces—¿consiente usted? —¡Sí con todo mi corazón. —Yo también.

Y volviéndose, llamó al señor Péray. —¡Eh! señor Péray—exclamó,—¡veagal! El joven magistrado se adelantó. Sus ojos estaban fijos en Clara. Ella le miraba también. Y decía a Blanca:

—¡Lo ve! bien te he dicho que pasado mañana estaré casada.

—Señor Péray—repitió lord Chislock,—todo está arreglado.

El joven magistrado se dirigió a su madre.

—¡Mi querida madre!—le dijo estrechándole la mano con ternura.

—Yo me encargo de todo—dijo el inglés.—Sé como hay que obrar en países extranjeros. Hay que presentarse en la Embajada. Si me he informado perfectamente en la «Guía del Turista En ropas».

La estupefacción era general. —Esta tarde—dijo aún el padre de Clara—se rá demasiado tarde. La Embajada está cerrada a las once. Mañana, a primera hora, irá con el señor Laplaud y el doctor.

—Muy bien—dijo el doctor. Y el policía aficionado añadió:

—Estoy a su disposición, milord. —Son preciosos dos testigos. En mi cartera de viaje tengo todos mis documentos. Cuando me

casé con mi lady Chislock, el casamiento requirió ocho días... ¡fue demasiado tiempo!

El buque acababa de atracar.

Se avisó a los pasajeros que los viajeros para Roma, debían entregar sus equipajes en la inspección de la aduana.

Esto bastó para atraer la atención del inglés siempre práctico y respondió al empleado del escritorio de a bordo:

—Sí, ya lo sé. Me he informado en mi guía. Y busó las llaves de sus baúles llamando a su criado.

Pero éste, habituado habituado a las costumbres expeditivas de su señor, estaba ya ocupado en colocar el equipaje sobre cubierta, a fin de hallarse dispuesto para descender uno de los primeros.

En el momento en que se bajó la escala, dijo lord Chislock al señor Péray:

—Bueno, ya habíamos durante el viaje a Roma. No se preocupe por nada, no habrá retraso alguno.

¶ Pero esto no detuvo a lord Chislock; sus preocupaciones eran más graves.

—Señora de Péray—dijo acercándose al sitio, en medio del cual hablaba Clara.

—¿Milord?

—Clara, déjame hablar.

La joven, muy ruborizada por la felicidad, se separó algunos pasos con Blanca.

—Señora de Péray—repitió lord Chislock.—Acabo de quedar convenido con su hijo.

La conquista del aire por los humanos

Es esperado en Madrid el "Pájaro Amarillo".-El "Conde de Zeppelin" va a emprender su vuelo alrededor del mundo

Aterrizo averiado en Huesca un avión de la línea de Madrid a Barcelona

POR TELEGRAFO

Madrid.-Mañana a mediodía es esperado el avión «Pájaro Amarillo», procedente de París.
-Berlin.-El «Conde Zeppelin» emprenderá su vuelo alrededor del mundo el día 13 del actual mes, de no surgir entorpecimiento alguno.
-Huesca.-Aterrizo averiado un avión de la línea de Barcelona a Madrid, en las cercanías de Fraga.
-Conducía a cuatro pasajeros y una vez reparadas las averías prosiguió su vuelo.
-Berlin.-Una empresa con capitales americanos proyecta la construcción de dirigibles para atravesar el Atlántico en setenta horas.
-Establecerá además otro servicio entre Nueva York y América del Sur, que funcionará el año 1931.
-Realizará el dirigible sus viajes semanales.

El Rey en El Escorial y El Pardo

Don Alfonso asiste a una misa por el alma de su madre y almuerza con el Príncipe

Después regresa a Santander

POR TELEGRAFO

Madrid.-En el expreso llegó esta mañana a El Escorial el Monarca.
Le recibieron las autoridades y el ministro de Gobernación y Presidente interino del Consejo general Martínez Anido.
Don Alfonso marchó seguidamente al Monasterio y oyó una misa en sufragio de su madre la Reina Cristina.
Martínez Anido comunicó al Rey que tenía numerosos decretos para someterlos a su firma.
Desde El Escorial el Monarca se trasladó a El Pardo acompañado del conde de Maceda. Llegaron a las doce y media y poco después llegó Martínez Anido.
El Soberano visitó a su hijo el Príncipe de Asturias y almorzó con él, invitando a sentarse a la mesa al jefe interino del Gobierno y al conde de Maceda.
Terminada la comida Martínez Anido sometió a la regia sanción numerosos decretos.
El Monarca, acompañado del conde de Maceda, regresó por la tarde a Santander.
Durante la estancia del Rey en El Escorial conversó con el juez que entiende en el intento del robo de una

una porcelana en el Palacio del Príncipe.
El juez tomó nueva declaración al agente de bolsa norteamericano, detenido por aquel hecho.
Reparto de recuerdos
Don Alfonso ha distribuido entre varias instituciones de carácter piadoso recuerdos íntimos de la Reina Cristina.
Madrid.-El Príncipe de Asturias paseó por la noche. Llegó hasta el Retiro, despertando su presencia manifestaciones de simpatía.
Mañana irá el heredero a la Granja donde pasará el verano.
No se modificarán las habitaciones de la Reina madre
Las habitaciones de la Reina Cristina no serán modificadas.
La servidumbre seguirá en la Real casa distribuida en diversas dependencias.
Aprovechando la ausencia del Rey se realizarán obras en sus habitaciones particulares.
Misa en el Palacio de Miramar
Santander.-En la capilla de Palacio se dijo una misa de requien por el alma de la Reina madre.
La oyó doña Victoria.
También se dijeron misas en todas las iglesias.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CAPITAL DESEMBOLSADO: 400 MILLONES DE PESETAS

Avenida de Pi y Margall, 2.

MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó convocar una Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el día 20 de Octubre próximo, a las doce y en el domicilio social, con objeto de otorgar a las Acciones preferentes un voto por cada cinco acciones de esta clase.

En la mencionada junta exclusivamente se tratará y resolverá sobre el objeto de su convocatoria y tendrán derecho de asistencia todos los señores Accionistas que así lo soliciten antes del día 15 del citado mes de Octubre y obtengan tarjeta de asistencia en la Secretaría General conforme a lo preceptuado por los Estatutos de la Compañía a tales efectos.

Gumersindo Rico SECRETARIO GENERAL

Terraza del Reina Victoria Hotel

Diariamente grandioso éxito de la notable Cantante Regional REINA DE DISSO y del genial humorista INDER que anoche debutaron con éxito clamoroso constituyendo la mejor atracción de la temporada.-Secciones por tarde y noche.

Los dramas de la velocidad
Atropella a un niño y aturdi-do derriba un farol y arrolla a una chica

Por telégrafo de la tarde
Madrid.-En la calle del general Páncorbo un automóvil arrolló a un niño de ocho años, causándole gravísimas heridas.
El conductor aturdiado chocó contra un farol, derribándolo e hiriendo a una niña.
Choque entre taxis
Madrid.-Dos taxis del servicio público chocaron.
Resultaron cuatro viajeros heridos.

Confederación Sindical Hidrográ-fica del Segura

Régimen de embalses

DIA 5

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos; 21.798.750.

Desagüe, metros cúbicos, 416.968.
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 15.587.992.

Desagüe, metros cúbicos, 299.937
PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.058.505.

Desagüe, metros cúbicos, 48.989.
Mueva 6 de Agosto de 1929.

MEDIA LUNA-CINEMA

El Domingo 11 de Agosto
Desde las tres y media
La colosal producción americana en 6 partes, interpretada por el gran Charles Jones,

EL RAYO

2.º La grandiosa producción del Oeste en 5 partes, por Tom Tyler, Chispita y Viviales,

El pirata del desierto

Cine Popular

El Domingo 11 de Agosto
Desde las 3 y media en punto
1.º Estreno de la colosal producción americana en cinco partes, interpretada por Tom Tyler, Chispita y Viviales,

LEJOS DEL OESTE

2.º Estreno de la colosal e interesante comedia deportiva en 5 partes, por Reed Howes,

CARRERA FRENETICA

NOTICIAS

Viajeros

Hemos saludado en ésta al miembro de la Asamblea Nacional señor Marqués de Rozalejo.

Marchó a Puerto de Mazarrón don de venerará con su distinguida familia el Capitán Jefe de las fuerzas de Seguridad en esta provincia don Ruperto Gómez.

Lo más elegante en

Cinturones, Ligas y Tirantes
lo encontrareis en la Abaniquería RAYNRELY Platería 22

Enfermo

Se encuentra enfermo aunque por fortuna no de cuidado, nuestro querido amigo el Habilitado de los maestros don José Ayuso Patró, culto profesor de las graduadas «Garofa Aliz». Celebraremos muy de veras su pronto restablecimiento.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

La vida del Presidente

Estudiando el proyecto de constitución estuvo en sus habitaciones hasta las doce de la mañana

Por telégrafo de la noche
Mondariz.-El general Primo de Rivera permaneció en sus habitaciones hasta las doce de la mañana dedicado al estudio del proyecto de Constitución.

Desayunó en unión de sus hijas y seguidamente marchó al balneario de Toja, donde almorzó.
El jueves se celebrará en el Hotel Aveirino una verbena en honor del jefe del Gobierno y de sus hijas.

El viernes llegará una caravana a tomovilista de Vigo que viene a mostrar al Presidente los planos de la exposición de Pesea. A esa comisión la acompañan bandas de música.

Primo de Rivera se propone realizar una excursión a la Coruña, asistiendo a la anunciada corrida goyesca.
El jueves inaugurará el marqués de Estella desde Mondariz el teléfono con Buenos Aires.

Alumnos extranjeros

Llegan a La Coruña 34 de la Universidad de Liverpool

Por telégrafo de la tarde
La Coruña.-A bordo del buque inglés «Orbita» llegaron acompañados de un profesor, 34 alumnos de la Universidad de Liverpool, que vienen a España para concurrir al curso para extranjeros.

Se alojan en una finca de la propiedad del consul chileno y en honor de ellos se preparan varios actos.

Textos oficiales

Disposiciones que inserta La Gaceta

Por telégrafo de la noche
Madrid.-La Gaceta de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando una Comisión que presidirá el director de Sanidad, encargada de estudiar las solicitudes relativas a la desinfección de establecimientos, locales y vehículos de servicio público.

Dictando reglas para los almacenes de drogas y productos químicos y especialidades farmacéuticas que deseen comerciar con productos especiales estupefacientes.

Ministro alemán en Sevilla

Se extraña de que no estén municipalizados los servicios

Por telégrafo de la tarde
Sevilla.-El ministro del Interior e A lemanía, que se halla recorriendo parte de España, fué obsequiado con un banquete por las autoridades. Mostróse enojado del clima sevillano y hablando con el alcalde se extrañó mucho de que no estén municipalizados los servicios.

Un guardia inseguro....!

Iba embriagado, riñe con dos hermanos y los hiere

Por telégrafo de la noche
El Ferról.-El guardia de seguridad Julio Díaz iba embriagado hacia su domicilio.
En el camino se encontró con los hermanos Antonio y Luis Romero, con los que cuestionó.
El guardia sacó un revolver y disparó contra los Romero, hiriéndolos.

De aquí y de allá

Poincaré mejora.-Están optimistas los delegados en la Conferencia de relaciones

Por telégrafo de la noche
Paris.-Ha mejorado mucho Poincaré.
-Se muestran optimistas los delegados franceses en la Conferencia de reparaciones que se celebra en la Haya.
Crean seguro que se acuerde la evacuación de Renania.
Sevilla.-Marchó a Lisboa el ministro alemán del Interior.

Zaragoza.-En el pueblo de Lembradillo se produjo un violento incendio, que destruyó una casa, carbonizando al dueño.
Marrakech.-Se ha recrudecido la agitación.
El alto mando tomó medidas severas para evitar cualquier intromisión enemiga. Se reforzaron todos.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Litras.

Desde Buenos Aires

Los argentinos derrotan al Torino.-Es encontrada des-cuartizada una mujer

Derrota de un español por puntos

Por telégrafo de la noche
Buenos Aires.-Los argentinos jugaron contra el Torino de Italia.
Vencieron los argentinos por cuatro a uno.
-La policía descubrió abandonados los restos de una mujer, que había sido des-cuartizada.
-Se puso en movimiento, pero no se aclaró aún nada sobre quienes pueden ser los autores.
-En Nueva Jersey, Brandy derrotó por puntos al español José Martínez.

En una misa mayor

Se hunde una tribuna y alcanza a un centenar de personas

Por telégrafo de la noche
Vigo.-Se celebró una misa mayor en la iglesia de Araño, que estaba llena de fieles.
De improviso se hundió la tribuna alcanzando a un centenar de personas.
Resultaron numerosos heridos, produciéndose gran alarma entre los asistentes.

Las extremas izquierdas españolas

Se reúne el partido federal y se consigna una protesta

Por telégrafo de la tarde
Madrid.-Se reunió en sesión extraordinaria la asamblea del partido federal, asistiendo bastante número de asociados.
Se acordó protestar de que no fuera consultado el Consejo Nacional respecto a la adhesión de la Alianza Republicana.
Por unanimidad se adoptó el acuerdo de convocar para Octubre a nueva asamblea extraordinaria, a fin de organizar el partido federal aclarando la forma democrática de las relaciones con los otros partidos republicanos.

Dos noticias importantes

En Pekin aumenta el hambre y los casos de saqueo.-En Moscú curan la "grippe" en veinticuatro horas

Por telégrafo de la noche
Pekin.-Aumenta el hambre.
Miles de personas hambrientas se dedican al saqueo, dándose actos de canibalismo.
Curación de la gripe
Moscú.-El doctor Samoilov ha descubierto un procedimiento para curar la gripe en 24 horas.
De los enfermos tratados solo ocho han dado resultado negativo.
El médico no puede atender a tantos enfermos.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a woman and text describing the benefits of the medicine for anemia and weakness.